

中共绥化市委主办 国内统一连续出版物号 CN 23—0068 代号 13—80

绥化日报社出版 电子邮箱: suihuayaowen@163.com 第 8931 期

2020年5月

13

星期三

庚子年四月廿一

绥化新闻网

http://suihua.dbw.cn



# 海伦创建国家现代农业产业园

本报讯(孙殿龙 特约记者马明超) 今年,经农业农村部和财政部批准, 海伦市正式创建国家级现代农业产

国家现代农业产业园是实施乡村振兴战略的重要抓手,是引领农业农村现代化的排头兵,是推进一二三产融合发展、促进农民就业增收的重要载体。经海伦市人民政府申请、省级农业农村和财政部门择优遴选、分管省领导审定、农业农村部和财政部评审并公示,决定批准31个现代农业产业园创建国家现代农业产业园,海伦市现代农业产业园名列其中。

海伦市现代农业产业园的总体

布局采用点轴带动发展模式,建立以海伦市富硒发展服务中心为核心,以海北镇、长发镇为重要节点的北向发展轴,以共合镇为重要节节点的西向发展轴,对接海伦市总体规划的城市一级、二级发展轴,布局形式为"一核两地两区"。即海伦市富硒发展服务中心为核心,建设高蛋白大豆集散地、高油脂大豆集散地,发展高蛋白大豆生产示范区,园区面积达100万亩,涉及11个乡镇,分6大工程15个项目,共三年实施,总投资达5.15亿元其中中央资金1亿元。

海伦市将紧紧依托黑土富硒资源优势,围绕高蛋白大豆、高油脂大

豆产业,加快农业供给侧结构性改革 进程,打造东北地区大豆产业振兴的 排头兵和带动大豆产业转型升级的 引领区。着力开展大豆仓储、物流、 信息等服务,建设分级分选、仓储交 割、物流等基础设施,成为全国大豆 交易新中心。通过创建国家现代农 业产业园,推进该市农村一二三产融 合发展,培育终端型、体验型、循环型、智慧型新产业新业态,引领大豆产业化全面升级、产业链全环节增值、带动农民持续稳定增收的新样板,将海伦市现代农业产业园建设成为国家大豆产业产业战略的保障基地、黑土富硒现代农业的领航舰和全国优质大豆交易的集散中心。

## 全面建川康·幸福都城地

والمتعل أأألمان ويسيخ فالأرق واللغ ويبرو والماأأ والوتوالا

## 市人大常委会理论学习中心组召开集中学习和对照检查专题会议

本报讯(宋成字)5月12日,市人大常委会理论学习中心组举行(扩大)会议,围绕姜国文案件开展警示教育,集中学习党章、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党廉洁自律准则》,党组成员对照"五个鉴戒",谈认识、表态度,围绕理想信念、担当作为、廉洁履职、制度执行等方面进行深刻查摆剖析,并明确整改措施。

市人大常委会主任、党组书记

李元学主持会议并讲话。副主任李 月波、常青、寇洪泉,秘书长姚民和 机关党组成员参加会议。

会议指出,要强化以案促教,充分认识姜国文案件警示意义的重要性。要深刻反思汲取教训,进一步加强理想信念和党纪国法教育,入脑入心、走深走实。要坚持用党的创新理念武装头脑,持之以恒学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,切实增强"四个意识"、坚定"四个自

信"、做到"两个维护",始终坚守初心使命、对党绝对忠诚。

会议强调,要强化以案促改,确保警示教育工作取得实实在在效果。党组成员要发挥示范带头作用,对照"五个鉴戒"深入开展自我教育,引以为戒、举一反三。带头站稳政治立场、做到表里如一;带头加强政治监督,严肃党内生活;带头严守党纪党规、坚持廉洁从政。要强化问题意识,运用好这次集中学习成果,扎实推进

党风廉政建设,推动全面从严治党向

会议要求,要强化以案促治,严格贯彻落实各项制度、坚决阻塞漏洞。常委会党组和机关党组要把警示教育作为深化全面从严治党的重要契机,坚持和完善各项党风廉政建设各项规章制度,健全干部日常教育管理监督机制,持续坚持政治生态清朗清正,不断培厚良好政治生态土壤,不断打造风清气正的政治环境。



#### 鑫海菌业: 黑木耳铺就致富路

5月7日,望奎县通江镇鑫海菌业 木耳温室大棚内,工人们正在挂袋。

鑫海菌业共有大棚48栋,占地75亩,每年可挂菌袋一百万个, 年产木耳60吨。

木耳栽培中需要大量人力,这 为周边村民提供了就业岗位。其 中,48户是建档立卡贫困户。"在 这干活一天挣个一百六七十元钱, 活也挺好,晚上就给钱。"贫困户宋 庆国笑着说。

目前,木耳桂袋工作已经进入 收尾阶段。部分大棚的菌袋已经 冒出新芽,虽然距离木耳成熟还有 一个月的时间,但很多客户已经上 门预订。 曲行东 姜烨 摄

### 顾晓红"走红"记

黄腾 孙晓宇

"顾晓红,这'红蘑菇'还真让你成'红人'了。"面对乡党委副书记赵海涛的打趣,顾晓红站在自家菜园的大棚里,以一阵爽朗的笑声作为回应。大棚外春寒料峭,大棚里暖意融融。但就在一年前,顾晓红在面对赵海涛时,却有"一肚子不进"

顾晓红是兰西县兰河乡拥军村 唐家岗屯村民,去年春天,长年在哈 尔滨打工的她回乡探亲,发现村里 有了新变化。"不少乡亲院里都建了 新大棚,我心里就犯起了嘀咕。"顾 晓红打听到,她所在的唐家岗屯成 为赤松茸培育专业屯,"红蘑菇"指 的就是赤松茸。这些大棚由村民报 名,统一组织兴建,每平方米32元 造价中有30元由政府补贴。

"建大棚给补贴,产出农产品还能卖钱增加收入,我也去村里报名。"这时村里犯了难,兴建大棚工作已接近尾声,所需建材也全部用完,村里没法答应顾晓红的要求。"村里不行,我就去乡里,凭啥别人家能建,我家就不能?"顾晓红一路"杀"进乡里,"杀"进了赵海涛的办公室。

"巧妇难为无米之炊,现在想给你建大棚拿啥建?"顾晓红非要建, 赵海涛"变"不出建材,看着"杀气腾腾"的顾晓红,赵海涛"挺上火"。

与此同时,还有一件事让赵海 涛更"上火"。为发展赤松茸培育 产业,乡里联系了一家合作社,村民 可从合作社购进菌丝,如市场行情不好,产品还会由合作社进行保底收购,"这账怎么算怎么合适"。但不少村民从未见过赤松茸,也不相信培育赤松茸能增收,在入户推广过程中,甚至还有村民说风凉话。

赵海涛转念一想,顾晓红建大棚意愿强烈,要是经营好了,让其他村民看到效益,对推广赤松茸培育将大有裨益。赵海涛多方争取,顾晓红家院里的大棚建了起来。

"下大力气给咱争取的,这要是'伺候'不好得多'打脸'。"顾晓红干脆辞掉在哈尔滨的工作,专心经营大棚,按时浇水、通风、查看温湿度,没过多久,一顶顶赤松茸长了出来,不仅数量多,而且品相好。

"'红蘑菇'长出来后,买的人 就没断过。"顾晓红说,庭院大棚里 的农产品,既不打农药也不上化 肥,附近旅游区的游客经常来买, 甚至有哈尔滨、大庆的客人专程驱 车前来。顾晓红"红了",她的手机 成了订购热线,前来咨询赤松茸的 电话不断打来。"最多时一天能摘 400多斤。"2019年,培育赤松茸为 顾晓红带来1.6万多元收入,今年 顾晓红打算再新建两座大棚,预计 全年效益将在5万元以上。赵海涛 说,越来越多的村民加入培育赤松 茸的行列,今年全乡赤松茸培育专 业屯达到8个,按每季亩产8000斤 计算,每季亩效益至少2万元。

"顾晓红,你现在可不是'小红',而是'大红'了。"赵海涛又开起了玩笑。顾晓红扒开大棚里的基料,指着新长出的赤松茸说:"不仅我要'大红',乡亲们也要'大红',咱不仅要培育出'红蘑菇',还要培育出红红火火的好日子。"

#### 优化营商环境"硬核"

# 肇东助力企业快速成长

本报讯(特约记者 霍永祥) 肇东市立足疫情防控新形势,多措并举优化营商环境,念好"服务经",耕好"责任田",推动各项"惠企""助企"政策措施落地落实,为企业安全有序复工复产按下"快进键",确保经济社会高质量发展"不掉线",助力经济运行迅速热起来、社会生活尽快活起来。

按照服务优质高效"不打烊"的标 准,组织行政服务审批中心及市直各相 关部门进行研究部署,结合实际制定出 台20条审批措施,进一步下放审批权 限,推行"线上线下双服务"和"网上办、 不见面"模式,支持企业做大做优,确保 疫情防控和项目施工两不误。通过一封 信的形式,公布了营商环境系统招商引 资项目服务联系人及联系方式和肇东市 政务服务各窗口工作人员业务咨询电 话,聚焦企业群众关心关注的市场准入 证照办理、纳税综合服务等领域,实施 "电话预约受理、窗口人员主动服务、快 递最后送达",让服务对象"足不出户,坐 等证来",开辟了特殊时期的安全通道, 打通了便民服务"最后一公里"。目前, 已接受企业咨询200余件,受理申请事 项80多件,帮助企业办理复工复产等事 项30多起,为企业有序复工复产、达产

达效,奠定了精准服务的坚实基础。 在精准做好疫情防控的前提下,持 续优化服务,着力打通"堵点"、畅通"痛 点"、补上"断点",为企业开复工送上 "定心丸"。通过实行营商环境服务定 向帮扶机制,落实35名市级领导每人 联系帮助1家重点企业,既认真倾听企 业诉求,又帮助企业梳理融资,用工、生 产运行保障等方面问题,更研究对策和解决办法。抽调52个市直机关事业单位包保重点企业,向每户企业派驻3名机关党员干部驻企跟踪服务,承担疫情防控任务,充实服务企业力量。对全市17个省百大及重点推进项目逐一制定建设施工台账,落实落靠市级领导包联责任,以"清单制、链条式、督查制"工作法为抓手,倒排工期、挂图作战,专班式服务,"点对点"调度,及时协调解决项目推进过程中存在的难点和问题,确保各项目按照时间节点顺畅推进。目前,肇东市开复工企业达到239家,努力把疫情耽误的时间抢回来,把造成的损失

发挥投资项目服务保障的"协调员" "信息员""代办员""监督员"作用,及时 协调解决项目审批、要素保障和生产经 营中的问题,对复工复产企业实行靶向 服务,让企业安心谋发展,开足马力增产 增效。位于肇东市的绥化文化旅游康养 城项目是恒大集团投资的集地产、旅游、 康养于一体的全省"百大项目"。为进一 步优化企业开工前的流程,提高审批效 率,该局着力解决企业存在的困难和问 题,积极开展项目手续办理工作,采取电 话沟通、微信通知等方式,线上实时解答 咨询,依照企业实际所需,科学、准确的 进行业务指导,避免企业因规定流程不 熟悉原因导致不按规定时间开工的现象 发生,并对企业发出4份《工作提示函》, 提前告知申请人前置要件所需材料,帮 助企业熟悉手续办理的流程,保障疫情 防控期间绥化文化旅游康养城项目服务 工作平稳有序运转。

# 望奎搭建招聘平台促进农民工就业

本报讯(姜烨)"真的是非常感谢县人社部门,让我在家门口找到了合适的工作。"5月10日,望奎县先锋镇四段村村民李海与北大荒肉业公司签下就业协议,脸上露出了开心的笑容。当天,这个县有30余名农民工与县园区里的企业签订了就业协议。

为帮助企业破解招工难题,助力 复工复产,这个县人社部门采取多项 切实可行的措施,点对点为企业献 策。推行领导干部挂点服务制,要求 所有班子成员下沉到项目建设一线和 企业车间,及时了解用工缺口,协调解决用工难题。创新招聘形式,开展以线上招聘为主的公共就业服务活动,帮助企业吸纳本地劳动力,促进就地招工、就近就业。积极搭建招聘平台,加快与省内外劳动力资源输出地区对接步伐,依据企业需求,采取包车接送等方式赴外地就业。帮助企业与职业培训学校对接,储备劳动力资源。

截至目前,这个县先后帮助园区 50余家企业招聘员工1800余人,向外 输出劳动力5000余人。

#### 关于开展败坏机关作风破坏 营商环境问题专项举报的公告

为进一步深化机关作风整顿 优化营商环境,市深化机关作风整 顿领导小组办公室监督问责组从 即日起,在全市范围内开展败坏机 关作风破坏营商环境问题专项举 报。重点受理社会各界对有关单 位、党员干部和国家公职人员以下 问题举报:一是在办理群众和涉企 事务时推拖躲挡、吃拿卡要、效率 低下等问题。二是在行政审批和 市场监管等方面失职渎职、乱收乱 罚、以权谋私等问题。三是行政执 法部门和司法机关随意执法、滥用 行政自由裁量权、违规检查等问 题。四是窗口单位及窗口工作人 员服务不优,社会形象恶劣等问 题。五是在经济发展活动中不担 当、不作为、乱作为等问题。六是 在经济发展活动中违反规定程序,

导致决策失误,造成重大损失等问题。七是领导干部违规干预和插手建设工程项目承发包、土地使用权出让、政府采购、招投标、房地产开发与经营、矿产资源开发利用、中介机构服务等问题。八是领导干部本人、配偶、子女及其配偶、其他特定关系人违规经商办企业问题。九是领导干部在项目审批、资金分配、工程结算等过程中说情打招呼等问题。十是其他败坏机关作风破坏营商环境问题。

监督举报电话:0455—12388。网络举报请登陆绥化市纪委监委网站,进入12388平台举

绥化市作风整顿办监督问责组 2020年5月12日









本版责任编辑: 张树林 孙红卫 陈娜